

Подиръ това Лъвъ налѣзва въ Българіѣ та си отвраща за направенытъ отъ Крума въ Тракиѣ жестокости, като прѣкаралъ прѣзъ острога на ножъ всички що можали да посятъ орѣжіе, и отвелъ женитѣ въ робство; а нѣкои войны, както споменува единъ отъ лѣтописцытъ, въ изуменіето си, отмѣстяваещъ за направенытъ на роднинитѣ и сестритѣ имъ строгости, грабвали дѣцата отъ съсцытъ на майкытъ имъ та ги удряли о камънитѣ и ги убивали. ч) Разореніето было таквозь штоо слѣдъ изминуваніето на петдесетъ години еще раздигало страхътъ на Българитѣ, които, когато минавали по край хълмътъ, отъ дѣто нападналъ връзъ тѣхъ Лъвъ «клатятъ главѣ и го показватъ съ прѣстъ» и никакъ немогътъ да забравятъ тогашнытъ злины. А онзи хълмъ ся нарѣклъ Лвовъ хълмъ. ш).

Слѣдъ това извършваніе императорътъ като ся завръща въ Цариградъ обявилъ чрѣзъ проглашеніе на всичкытъ си държавѣ какъ ся е свършила битвата. Туй обяве-

прѣдъ Царигражданитѣ, ако не съ таквазъ една измыслица? Намъ ся вижда че туй описаніе за вторѣтъ ужъ битва е зето отъ велехвалного Лвово обявленіе къмъ народа, за това е тѣй прѣцуфрено, а еще не показва и мѣстото, но говори въ общы думы.

ч) А дѣ остава хвалбата за грѣкытъ образованность и мекосердіе? Има ли въ грѣкытъ лѣтописи нѣидъ заблѣжено че варваритѣ Българи сѣ правили таквазъ варващия?

ш) Отъ самытъ расказъ ся вижда че тая битва не е освѣнъ онѣзи истата за който ся каза по-горѣ и който писательтъ нарича първа, а тѣзи вторѣ ужъ. Явно е че въ това второто описаніе ся приповтарятъ истытъ събитія на първото, расказани по по-дробно, и прикрасены съ по вече придавки въ угодность, както ся вижда, на Льва, който по всичко що можемъ да сѣдимъ показва ся да е обычалъ хвалбытъ и да ся е служилъ щедро съ тѣхъ, както ся изобличава и отъ съвременницытъ си и отъ послѣднитѣ за прѣхварзуленото си по всичкытъ държавѣ обявленіе, за тѣзи ничтожия и мѣстия надъ Българитѣ побѣдѣ. Намъ ся вижда еще че и самытъ расказъ за нашествіята на Льва на вѣтрѣ въ Българія сѣ измыслица и нищо повече отъ голѣ хвалбѣ, защото като не ся споменува ни едно мѣсто по име, което са завоевали и разорили грѣцытъ, заблѣжва ся еще че расказътъ ся върти все около станътъ на битвѣтъ и хълмътъ прославившиятъ Льва.